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Grußwort  des Bremer Senators für  Inneres 
und Sport ,  Ulr ich Mäurer   
 
Sehr  geehr te  Damen und Herren,  l iebe Was-
serspor t f reunde,    
zur  26.  Weser-T idenra l lye 2012 heiße ich Sie  
a l le  herz l ich wi l lkommen.  Die Weser-
T idenra l lye  is t  e ine der  größten Kanu-
Bre i tenspor tveransta l tungen in  Norddeutsch-
land.  Mi t  der  nun 26.  Auf lage beweis t  der  Lan-
des-Kanu-Verband,  dass d iese Ral lye inzwi -
schen a ls  Trad i t ionsveransta l tung n icht  nur  in  
Bremen,  sondern im gesamten nordwestdeut -
schen Raum fest  in  den spor t l ichen Terminka-
lendern a l ler  Wasserspor t interess ier ten s teht .  
Aus d iesem Grund habe ich gern d ie  Schi rm-
herrschaf t  über  d iese Veransta l tung übernom-
men.  
Den Akt iven und den Organisatoren der  Weser-
T idenra l lye ge l ten mein Dank und meine Aner-
kennung für  ihr  großes persönl iches Engage-
ment ,  ohne das e ine so lch er fo lgre iche Veran-
s ta l tung n icht  mögl ich wäre.  Insbesondere das 
ta tkräf t ige Engagement  des Landes-Kanu-
Verbands Bremen t rägt  dazu be i ,  dass s ich der  
Kanuspor t  in  se iner  ganzen Bre i te  a l le  zwei  
Jahre so er fo lgre ich und sympath isch nach 
außen präsent ier t .  
Ich wünsche a l len Bete i l ig ten e ine er fo lgre iche 
Tei lnahme,  a l len Zuschauern v ie l  Spaß und uns 
a l len dabei  auch gutes Wet ter !  
Ihr  

 
Ulr ich Mäurer  
Senator  für  Inneres und Spor t  

Liebe Wassersporttreibende! 
Am 19.  Mai  2012 t re f fen wi r  uns zur  26.  Weser-
T idenra l lye  be im WSV Nordenham. Mi t  dem 
F lu ts t rom fahren wi r  weseraufwär ts  b is  zum 
Kanu-Club Rönnebeck (S i lberz ie l )  oder  wei ter  
d ie  Lesum aufwär ts  in  d ie  Bremer Schweiz  zum 
Bootshaus von TURA Bremen (Goldz ie l ) .  
Te i lnehmen können a l le  mi t  Muskelkraf t  ange-
t r iebenen Wasser fahrzeuge.  Für  d ie  Bewäl t i -
gung der  Fahrst recke in der  vorgegebenen Zei t  
g ib t  es e inen Aufk leber  und gegen Aufpre is  
e ine Medai l le  mi t  dem Mot iv  der  Veransta l tung.  
Die Fahrer innen und Fahrer  der  Goldst recke 
erha l ten zusätz l ich e ine Urkunde.  
Start: Am Samstag,  den 19.  Mai  2012 um 10:00 

Uhr  nach dem Star ts ignal  im Spor tboot -
hafen Nordenham-Großensie l   

Ziele: S i lber :  Kanu-Club Rönnebeck 33 km 
Z ie lsch luss:  14:30 Uhr  
Gold:  TURA Bremen 44 km 
Z ie lsch luss:  16:00 Uhr ,  E insetzen des 
Ebbst roms bei  TURA: 15:30 Uhr  
 

Startgebühren:  
DKV 

Mi tg l ie-
der  

Nicht  
DKV 

Mi tg l ie-
der  

Aufk leber  €  5 ,00 € 7,00 
Aufk leber  +  Medai l le € 10,00 € 14,00 
Nachmeldung  
Aufk leber  €  8 ,00 € 11,00 

 
Meldeschluss ist  der  05.  Mai  2012 
Für  d ie  Meldung b i t te  d ie  Tabel le  unten ausfü l -
len und sch icken an:  

Andreas Matzner  
Halmstr .  33a 

28717 Bremen 
E-Mai l :  Anmeldung@weser- t idenra l lye.de  

Die  Meldung is t  ers t  nach dem Eingang des 
Star tge ldes gü l t ig .  Star tgebühren ver fa l len bei  
N icht fahr t .  
Das Star tge ld  is t  e inzuzahlen auf  das Konto 
Nr .1068840,  Landes-Kanu-Verband Bremen,  
be i  der  Sparkasse in  Bremen (BLZ 290 501 01) ,  
Kennwor t  „T idenra l lye“ .  B i t te  den Vere insna-
men und den Namen der  verantwor t l ichen Per-
son mit  angeben.  B i t te ke in  Bargeld  oder  
Schecks der  Meldung bei legen!  
 
Auf  Eure Tei lnahme f reut  s ich das Organisat i -
onsteam: Norber t  Köhler ,  Henry Kur th,  Wol f -
gang Laging,  Andreas Matzner ,  Hans-Jürgen 
Ot ten,  Peter -Josef  Schünemann (Jan) ,  Lutz  
Steenken.  
 
Anmeldung zur 26.  Weser-Tidenrallye am 
19.05.2012 
Vereinsname:  
Anmeldename:  
DKV Mitg l ied ( ja/nein)  Anzahl € 
Personen ohne Medai l le:    
Personen mit  Medai l le:    
Summe   



Liebe Freundinnen und Freunde der  Tiden-
ral lye! 
Die 26.  Weser-T idenra l lye s tar tet  am Samstag,  
den 19.05.12 in  Nordenham-Großens ie l .   
D iese Veransta l tung hat  im Gegensatz  zu v ie-
len anderen Ral lyes e ine Besonderhei t :  Wir  
werden von Motorbooten des Bremer Motor -
Yachtc lubs,  der  DLRG, des Landes-Kanu-
Verbandes Bremen und der  Wasserschutzpol i -
ze i  begle i te t .  D ie  Besatzungen d ieser  Boote 
sorgen dafür ,  dass wi r  s icher  ans Z ie l  kommen.  
Ohne d iese Hi l fes te l lung wäre d ie  Veransta l -
tung n icht  durchführbar .  
B i t te  fo lgt  den Weisungen der  Bootsbesatzun-
gen.  Die Unterweser  a ls  Seeschi f f fahr tss t raße 
gehör t  zu den anspruchsvol len Wasserspor t re-
v ieren.  Wel len s ind h ier  an der  Tagesordnung.  
Mögl iche öst l iche Winde am Tag der  Veransta l -
tung s ind ke in  Grund,  am l inken Ufer  ( f lussauf -
wär ts  gesehen)  im Windschat ten zu fahren.  
Tei lnehmer e iner  so lchen spor t l ichen Ral lye  
müssen s ich im Interesse der  e igenen Sicher-
he i t  an d ie  Fahranweisung ha l ten.  Diese lautet :  
 
 
 
 
Wir  wünschen a l len Bete i l ig ten einen guten 
Ver lauf  der  26.  Weser-T idenra l lye.  
Schi rmherr :  Bremer  Senator  für  Inneres und 
Spor t ,  Ul r ich Mäurer  
Ausr ichter :  Landes-Kanu-Verband Bremen e.V.  
Gesamt le i tung:  Norber t  Köhler  
 
 
Das Motiv der  26.  Weser-Tidenral lye 
Das neue Boothaus des Wasserspor tvere ins 
Nordenham wurde im Mai  2011 eröf fnet .  Es 
l iegt  nun d i rekt  im Spor tboothafen Großensie l ,  
wo auch d ie  T idenra l lye  gestar tet  wi rd .  
Der  WSV Nordenham is t  se i t  Beginn der  T iden-
ra l lye 1973 immer der  Star tor t  für  d iese Veran-
s ta l tung gewesen.  B is  zur  21.  T idenra l lye  
(2002)  wurde auch vom ehemal igen Gelände 
des Vere ins d i rekt  an der  Weser  gestar te t .  Da-
nach war  der  Star t  bei  N iedr igwasser  wegen 
der  Versch l ickung dor t  n icht  mehr  mögl ich.  Sei t  
2004 s tar ten wi r  im Spor tboothafen Großensie l  
und f reuen uns,  dass nun auch der  WSV dor t  
h in  umgezogen is t .  
www.wsv-nordenham.de/  
  

A ls  besondere  
Ein ladung erhal -
ten a l le  Te i l -

nehmer innen 
und Tei lnehmer 
der  T idenra l lye  
e inen Gutschein 

der  Hal -över  Schre iber  Reedere i  für  e ine Ha-
fenrundfahr t  in  Bremen.  Abfahr tze i ten unter  
www.hal -oever .de.  Diese Hafenrundfahr t  kostet  
sonst  €  9,90.  
 

Tei lnahmebedingungen:  
Da wi r  uns be i  d ieser  Veransta l tung auf  e iner  
Seeschi f f fahr tss t raße mi t  zum Tei l  regem See-
sch i f fsverkehr  bef inden,  s ind d ie  fo lgenden 
Vorkehrungen im In teresse der  e igenen Sicher-
he i t  unbedingt  zu t ref fen:  
1 .  Jeder  Tei lnehmer muss schwimmen können.  
2 .  Es wi rd  be i  jedem Wet ter  mi t  angelegter  

Schwimmweste/Ret tungsweste gefahren.  
3 .  Die Anweisungen der  Begle i tbootbesatzun-

gen s ind zu beachten.  
4 .  A l le in fahrer  bzw.  Verantwor t l iche von 

Mannschaf tsbooten müssen das 14.  Le-
bens jahr  vo l lendet  haben.  

5 .  Te i lnehmer,  d ie  Schal lze ichen n icht  wahr-
nehmen können,  setzen s ich b i t te mi t  der  
Organisat ions le i tung in Verb indung.  

6 .  Kanurennspor t -  und Wi ldwasserboote s ind 
für  d iese Gewässer  n icht  geeignet .  

7 .  Auf t r iebskörper  bzw.  Abschot tung,  Steue-
rung und Boots le inen (besser  Rundumle ine)  
gehören zur  Ausrüstung.  Bei  Ruderbooten 
empf ieh l t  s ich,  Bug und Heck abzudecken 
und e ine Lenzpumpe mitzuführen.   

8 .  Jede Haf tung des Veransta l ters  und se iner  
Hi l fspersonen für  Personen-  und Sachschä-
den is t  ausgeschlossen,  außer  be i  Vorsatz  
oder  grober  Fahr läss igke i t .  Veransta l ter  is t  
der  Landes-Kanu-Verband Bremen e.V.  

Sonst iges:  
Die  Zel twiese im Yachthafen Großensie l  des 
WSV Nordenham steht  gegen e ine Gebühr  zur  
Ver fügung.  Wohnmobi le und Wohnwagen f inden 
dor t  ebenfa l ls  e ine Abste l lmögl ichkei t .  
 
Vorfahrten und Rahmenprogramm:  
16.05.Anfahr t  von Tura b is  zum Harr iersand,  29 

km,  Übernachtung auf  dem Campingplatz  
17.05.  F ischessen,  dann wei ter  nach 
Nordenham, 16 km.  

17.05 Fahr t  von Nordenham nach Brake zum 
gemeinsamen F ischessen.  Star t  und Z ie l :  
Gelände WSV Nordenham, 32 km.   

18.05.Kul turprogramm in Nordenham: Führung 
durchs Stadtmuseum, ggf  Shoppen.  
abends:  Mul t imediavor t rag „S icherhei t  
auf  Küstengewässern“   

20.05.Fahr t  von Tura nach Waakhausen,  17 
km,  Übernachtung auf  dem Camping-
p la tz .  

21.05 Besuch in  Worpswede (z .B.  Kunstschau)  
22.05.Fahr t  Waakhausen – Tura,  17 km 
 
Verantwor t l ich  /  Ausschre ibung anfordern von:  

Peter -Josef  Schünemann (JAN) 
Adol f -Reichwein-St r .  6 

28329 Bremen 
E-Mai l :  JAN@weser- t idenra l lye.de 

Wei tere In format ionen können auf  unserer  In-
ternetse i te  

www.weser- t idenra l lye.de 
abgerufen werden.  

Es ist  zwischen dem rechten Ufer  und den 
grünen Fahrwassertonnen zu fahren.  


